
 
 
 
 
 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 16 del  29 GIUGNO 2009 

 
Oggetto: Nomina Presidente e Vicepresidente del Consiglio Comunale. 
 

L'anno duemilanove e questo giorno ventinnove del mese di giugno alle 
ore  19.00 nella sala della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal 
Sindaco in data 26.06.2009 prot. n. 5528 si è riunito il Consiglio Comunale 
in seduta straordinaria, pubblica, di prima convocazione. Presiede la seduta il 
Sindaco  dott. Mario Masi in qualità di Presidente del Consiglio. Eseguito 
l’appello nominale risultano presenti n. 17 e assenti n. 0 come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Moretti Francesco           SI  

- Sglavo Angelo                   SI  - Moretti Sebastiano         SI  

- Lisbino Antonio                 SI  - Rapuano Leucio             SI  

- Barbato Giuseppe              SI  - D’Agostino Domenico SI  

- Sepe Paolo                       SI  - Barbato Domenico SI  

- Dell’aprovitola Marianna SI  - Sardo Raffaele SI  

- de Chiara Maria Grazia       SI  - Comparone Tommaso   SI  

- Turco Antonio                   SI  - Petrarca Pasquale           SI  

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott. Salvatore Capoluongo, il 
Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

COMUNE DI CARINARO 
PROVINCIA DI CASERTA 



      Comune di Carinaro 
 
 

Proposta di delibera 
 
Oggetto: Elezione del Presidente e Vicepresidente del Consiglio Comunale. 
Il responsabile dell’area amministrativa nella persona di Alfonso Coppola 

 
Premesso 
- che a seguito di modifica dello Statuto comunale, di cui alla delibera di C.C. n. 27 del 5 ottobre 

2004, eseguibile, è stato introdotto l’art. 20-bis recante l’istituzione della figura del Presidente 
del Consiglio comunale; 

- che l’articolo 39, comma 1, del D.Lgs. 267/2000 prevede che il Presidente e Vicepresidente del 
consiglio comunale è eletto tra i consiglieri nella I° seduta del Consiglio; 

- quanto alle modalità per la nomina, è stato stabilito che il Presidente è eletto tra i suoi membri a 
maggioranza dei due terzi dei consiglieri assegnati nelle prime due votazioni. Se dopo il 
secondo scrutinio nessun candidato ottiene la maggioranza prevista, si effettua nella terza 
votazione il ballottaggio a maggioranza semplice fra i due candidati che hanno riportato il 
maggior numero di voti nella seconda votazione. Alla elezione il consiglio procede in seduta 
pubblica e a voto segreto. Nella stessa seduta e con le stesse modalità si procede alla elezione di 
un Vice presidente che sostituisce il presidente in caso di assenza o impedimento; 

- Al Presidente è corrisposta una indennità di funzione nella misura pari al 10% di quella prevista 
per il Sindaco, a norma dell’art. 5, comma 2, del D.M. 04.04.2000, n. 119 “ Regolamento 
recante norme per la determinazione della misura dell’indennità di funzione e dei gettoni di 
presenza per gli amministratori locali, a norma dell’art. 23 della legge 3 agosto 1999, n. 265; 

 
Acquisiti sulla presente proposta di delibera i prescritti pareri di regolarità tecnica e contabile, di 
cui all’art. 49 del TUEL 267/2000, nonché di conformità a leggi, Statuti e Regolamenti, di cui 
all’art. 39 dello Statuto comunale; 
Sottopone all’esame, per la relativa approvazione da parte del competente Consiglio comunale, la 
seguente: 
 
 

PROPOSTA DI DELIBERA 
 
1. Provvedere alla elezione del Presidente e Vicepresidente del Consiglio Comunale, nel rispetto 

delle procedure di cui all’art. 20-bis dello Statuto comunale. 
 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Previa votazione a scrutinio segreto – come da processo verbale allegato – dal seguente esito: 



Rapuano Leucio :  voti 11 

Schede bianche: 6 

Per il Vicepresidente: 

Moretti Francesco: voti 11 

Petrarca Pasquale: voti 5 

Schede bianche: 1 

 

PRENDE ATTO 

 

Dell’ elezione del consigliere Rapuano Leucio a Presidente del Consiglio Comunale, e del 
consigliere Moretti Francesco, a Vicepresidente del Consiglio Comunale. 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL D. LGS. 18.08.2000 N. 267 
 
 
Oggetto: Elezione del Presidente e Vicepresidente del Consiglio Comunale. 
 
 

Parere di regolarità tecnica 

 
Il responsabile del servizio finanziario, Alfonso Coppola, Istruttore direttivo, in merito alla 

proposta di cui all’oggetto esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 
 
Carinaro, ______________ 
 
        Il Responsabile del servizio 
                  (Alfonso Coppola) 
 
 
 
 

Parere di regolarità contabile 
 
Il responsabile del servizio finanziario, Arturo Barbato, Istruttore direttivo, in merito alla 

proposta di cui all’oggetto esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 
Carinaro, _____________ 
 

        Il Responsabile del servizio 
                  (Arturo Barbato) 

 
 
 

Parere di cui all’articolo 39 dello statuto comunale 
 

Il Segretario comunale 
In merito alla proposta di cui all’oggetto, ai sensi dell’articolo 39 – comma 1 – dello statuto 

comunale, esprime parere favorevole in ordine ala conformità dell’azione amministrativa alle leggi, 
allo statuto ed ai regolamenti. 

 
Carinaro, ________________ 
 
                                      il Segretario Comunale 
       (Dott.  Salvatore Capoluongo) 

 



O.D.G. ( 4 ) 
NOMINA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco introduce l’odg spiegando l’importante adempimento che il consiglio comunale è 
chiamato ad effettuare, ossia eleggere nel proprio seno un Presidente, ed un Vicepresidente. 
 
Si passa, quindi alle votazioni, per scrutinio segreto e con voto limitato ad un solo nominativo, 
come prevede la legge. 
 
Vengono individuati come “scrutatori” i consiglieri Francesco Moretti e Raffaele Sardo. 
 
Dopo le operazioni di voto, il Sindaco dà lettura del seguente esito: 

• Rapuano Leucio: voti 11 
• Schede bianche: n.° 6 

 
Risulta quindi, nominato Presidente del consiglio comunale di Carinaro, il Dott. Leucio Rapuano. 
 
Si passa, quindi alle operazioni di voto per il Vicepresidente. 
 
Dopo le operazioni di voto, il Sindaco dà lettura del seguente esito: 

• Moretti Francesco: voti 11 
• Petrarca Pasquale: voti 5 
• Schede bianche: n° 1 

 
Risulta, quindi, nominato Vicepresidente del consiglio comunale di Carinaro, il sig. Francesco 
Moretti. 
 
Segue un applauso dei presenti, ed il neo Presidente Rapuano si insedia nella propria funzione, 
assumendo la presidenza per il prosieguo della seduta, e pronuncia un discorso di ringraziamento e 
di auspicio per il migliore espletamento del proprio ruolo 

 


